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令和６年度第 4 回江南市子ども・子育て会議 会議録 

 

会議名：令和６年度第 4 回江南市子ども・子育て会議 

開催日時：令和 7 年 2 月 10 日（月） 午後 2 時 00 分から午後 2 時 50 分 

場所：市役所 3 階 第 3 委員会室 

委員：出席委員 10 人 

岡田 和明（子ども・子育て支援に関し学識経験のある者） 

沓名 珠子（その他市長が必要と認める者） 

石川 勇男（関係団体の代表者） 

今井 真澄（関係団体の代表者） 

河合 荘太郎（関係団体の代表者） 

白川 裕羽（公募により選定された者） 

滝  正直（子ども・子育て支援に関し学識経験のある者） 

武田 裕美（関係団体の代表者） 

永田 裕美子（関係団体の代表者） 

野呂 美鈴（関係団体の代表者） 

 

事務局：坪内 俊宣（健康こども部長） 

間宮 徹（こども未来課長） 

長谷川 崇（子育て支援課長） 

村田 志穂（こども未来課指導保育士） 

大𦚰 宏祐（こども未来課副主幹） 

柘植 真緒（こども未来課主事） 

 

 

傍聴人数：0 人 
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議題 

(1) 第３期江南市子ども・子育て支援事業計画（案）に関するパブリックコメント

の結果等について 

資料１  第３期江南市子ども・子育て支援事業計画（案）に関するパブリック

コメントの結果について 

資料２  第３期江南市子ども・子育て支援事業計画（案） 新旧対照表 

資料３  第３期江南市子ども・子育て支援事業計画（案） 

(2) 特定教育・保育施設の利用定員の変更について 

資料４  特定教育・保育施設の利用定員の変更について 

 

 

会長あいさつ  

 

議題 1 第３期江南市子ども・子育て支援事業計画（案）に関するパブリックコメ

ントの結果等について 

事務局説明（資料１～３） 

質疑 

委員 資料１の学童保育の昼食について、市の考え方はこれで良いと思い

ますが、弁当事業者に昼食を委託するという方法を検討の一つに加

えていただけたらと思います。 

事務局 事業者については弁当事業者への依頼を考えており、弁当事業者と

施設の両方に負担がかからないような方法で、現在検討中です。 

会長 計画を推進するにあたって、委員の皆さんからアドバイス等、一言

いただきたく思います。 

委員 パブリックコメントはどのような形で意見の提出があるのでしょう

か。 

事務局 市役所や各支所には紙ベースの印刷した計画書を設置し、意見を書

いていただく紙を置いていました。また、市ホームページからも意

見書の様式をダウンロードできますので、メールや FAX にて提出し

ていただくか、もしくは専用の回答フォームがありますので、入力

して送信していただければこちらに届くようになっています。 

委員 ２つ目の意見は、かなり個人的なもので、市の考え方はもちろん正

しいとは思いますが、この方の解決にはつながっていない状況かな

と思います。この方の悩みはどこに相談すればよいのか、相談窓口
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等があればお伺いしたいです。 

事務局 市にご相談いただきますと、ファミリー・サポート・センターをご

紹介しています。 

委員 乳幼児期の母子の伴走型支援が始まっていますが、小学生、中学生

になっていったときも、個人をどうサポートしていくかというとこ

ろを今後、検討していただきたいなと思います。 

委員 これから５年間始まっていく計画に対して、パブリックコメントで 2

人の方からしか反応がなかったと思うと、子育て世帯に届いている

のかなと感じる部分があります。仕方ないのかもしれませんが、次

回は少しでも改善していくと良いなと思います。 

事務局 どのパブリックコメントも提出意見は０件から数件程度という状況

です。２人しか見ていないということではないと思いますが、課題

とも感じています。 

会長 この計画に限った話ではないと思います。パブリックコメント自体

が始まったのは 15 年ほど前からかと思います。前進はしてきていま

すが、時代の求める要請にはまだ追いつかない部分もあるかもしれ

ません。江南市だけでなく、国としても意見を吸い上げる手法等を

研究されていく必要があるなと個人的には思います。 

委員 社会福祉協議会では、地域福祉懇談会を実施して、出掛けて意見を

もらっています。市に限らず色々な意見をもらうように動いていま

すが、なかなか難しい部分です。 

会長 計画によっては、住民説明会や団体等に対する出前説明会等があっ

たりしますね。 

委員 いかに計画を見てもらうか、読んでもらうかが重要です。第 2 期計

画は挿絵が入っていて見やすいと思うので、同様に見やすいような

工夫をしていただきたいです。また、予算等の関係もあると思いま

すが、広く目に触れるように計画書の配布をしてほしいです。 

委員 パブリックコメントの結果は文面だけで公表するのでしょうか。相

談窓口や解決方法、選択肢をお知らせすることが大切だと思いま

す。計画書を保育士さんや学童の先生等にも配布して、読んで理解

していただいて、相談があった際にこんな方法があるよということ

を言えるようにしておくと良いと思います。この計画書を活かして

いただきたいと思います。 

委員 資料 2 の 1 ページ、「妊娠前」「子育て期まで」と一言追加された
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ことにより、とても幅が広がったなという印象を受けるので、良か

ったと思います。 

委員 計画書は分厚く手に取りづらいので、概要版を作って、一般の人に

も届くようになるといいなと思いました。また、事業に取り組む側

には計画書を配布して、しっかりと理解をしていただき、市で一体

となって取り組んでいってほしいと思います。 

事務局 概要版は作成する予定です。しかし、計画書や概要版を配布するよ

りは、各制度のチラシで周知していった方が理解しやすいのではな

いかと思いますので、全庁的にはそういった形で検討はしてみたい

と思います。 

委員 パブリックコメントの意見が 2 人というのは少なく感じますが、意

見を提出してくれた方は期待してくれているのだと思います。ま

た、意見をしなくても同様に思っていることがある人はたくさんい

ます。市の考えとしての回答だけで終わってしまうのは残念に感じ

てしまいます。 

委員 子育て支援センターから「子育てガイドブック」を以前いただきま

した。たくさんの事業の掲載があり、細かい内容まで記載されてい

て、非常に分かりやすく、保護者の助けになるような情報がたくさ

んあります。この冊子はどのような人や場所に配布されているので

しょうか。 

事務局 主には妊娠届出の際にお渡しすることが多いですが、市内の子育て

関連施設にも設置しています。保育園では各園 10～20 冊、ご自由に

どうぞという形で設置しています。また、市ホームページやアプリ

でも同じ内容を見ることができます。 

会長 質疑等も尽きたようですので、議題の検討を終わります。これをも

ちまして、第３期子ども・子育て支援事業計画の策定を承認してよ

ろしいでしょうか。 

委員 （異議なし） 

会長 では、愛知県知事への提出等、進めていただくようお願いいたしま

す。 
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議題 2 特定教育・保育施設の利用定員の変更について 

事務局説明（資料 4） 

質疑 

会長 質疑もないようですので、議題の検討を終わります。これをもちま

して、特定教育・保育施設の定員の変更を承認してよろしいでしょ

うか。 

委員 （異議なし） 

会長 では、愛知県知事への届出等、進めていただくようお願いいたしま

す。 

 


